

## 习近平主持召开中央财经领导小组第十六次会议

## 扩大金融对外开放,监管要跟上

据新华社7月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平7月17日下午主持召开中央财经领导小组第十六次会议,研究改善投资和市场环境,扩大对外开放问题。习近平发表重要讲话强调,要改善投资和市场环境,加快对外开放步伐,降低市场运行成本,营造稳定公平透明、可预期的营商环境,加快建设开放型经济新体制,推动我国经济持续健康发展。

会议分别听取了国家发展

改革委关于对外商投资实行准入前国民待遇加负面清单管理模式、商务部关于推动贸易平衡和中美双边投资有关问题、人民银行关于完善人民币汇率形成机制和扩大金融业对外开放的汇报。领导小组成员进行了讨论。

习近平在讲话中指出,我们提出建设开放型经济新体制,一个重要目的就是通过开放促进我们自身加快制度建设,法规建设,改善营商环境和创新环境,降低市场运行成本,提高运行效率,提升国际竞争

力。要加快放开养老、建筑设计、会计审计、商贸物流、电子商务,以及一般制造业和服务业等竞争性领域对外资准入限制和股比限制。要尽快在全国推行自由贸易试验区试行过的外商投资负面清单。

习近平强调,要加快统一内外资法律法规,制定新的外资基础性法律。北京、上海、广州、深圳等大城市要率先加大营商环境改革力度。

习近平指出,产权保护特别是知识产权保护是塑造良好

营商环境的重要方面。要加大知识产权侵权行为惩治力度,让侵权者付出沉重代价。

习近平强调,扩大金融业对外开放是我国对外开放的重要方面。要有序推进资本项目开放,稳步推动人民币国际化,继续完善人民币汇率形成机制,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

习近平指出,扩大金融业对外开放,金融监管能力必须跟得上,在加强监管中不断提高开放水平。要结合我国实际,

学习和借鉴国际上成熟的金融监管做法,补齐制度短板,完善资本监管、行为监管、功能监管方式,确保监管能力和对外开放水平相适应。

习近平强调,要在稳定出口市场的同时主动扩大进口,促进经常项目收支平衡。要研究降低有些消费品的关税,鼓励特色优势产品进口。要创造公平竞争的市场环境,在关税、进口检验、市场营销等方面创造机会平等的条件,让消费者自主选择,让市场发挥作用。



2012年11月29日,中共中央总书记、中央军委主席习近平和中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到国家博物馆,参观《复兴之路》展览。 据新华社

大型政论专题片《将改革进行到底》首播

## “四梁八柱”性质的改革主体框架基本确立

为迎接中国共产党第十九次全国代表大会的胜利召开,深入反映党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面深化改革的重大决策和重大突破,中央组织拍摄的十集大型政论专题片《将改革进行到底》于7月17日起在中央电视台综合频道(CCTV-1)20点首播。

描述了习近平总书记改革理念的

17日晚播出的是第一集《时代之问》。该集是整部专题片的开篇,也是总论。节目从国内和国际视野出发,透过历史、当代和未来的时空坐标,紧紧围绕习近平总书记治国理政新理念新思想新战略,讲述了全面深化改革重大战略部署的决策过程,描述了习近平总书记改革理念的

2013年11月,党的十八届三中全会召开,对全面深化改革进行了总部署,总动员,吹响了改革的号角。全面深化改革的历史大幕,徐徐拉开。经济体制改革,紧紧围绕引领经济发展新常态,正实现着中国经济结构的深刻转变。政治体制改革紧紧围绕坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一;文化体制改革紧紧围绕建设社会主义核心价值体系、社会主义文化强国;社会体制改革紧紧围绕更好保障和改善民生,促进社会公平正义;生态文明体制改革紧紧围绕建设美丽

中国;党的建设制度和纪律检查体制改革紧紧围绕提高科学执政、民主执政、依法执政水平;全面深化改革各主要领域具有“四梁八柱”性质的改革主体框架已基本确立。

《时代之问》最后总结:一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命与长征。而今天的长征路就是必须将改革进行到底。全面深化改革,是一场具有新的历史特点的伟大实践,习近平总书记基于对历史经验和现实挑战的深刻洞察,以战略思维谋全局,以辩证思维解矛盾,以法治思维图善治,以系统思维聚合力,以底线思维定边界,以创新思维增活力,以开放思维拓视野。这些新的改革思想,夯筑着一个国家治国理政的基石,也开辟了

第二集将披露一些鲜为人知的决策细节

18日20点,央视综合频道将首播本片第二集——《引领经济发展新常态》。

本集聚焦经济体制改革,

紧紧围绕习近平总书记治国理政新理念新思想新战略,以“新常态”这一当前中国经济发展的大逻辑贯穿全集,生动展现了党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带领中国人民,深化经济体制改革,回答对中国经济“怎么看”“怎么干”“干什么”等重大理论和现实问题。

本集讲述了以习近平同志为核心的党中央作出经济发展新常态这一重大判断的过程,全景式地展现了在引领经济发展新常态的进程中,深入推进供给侧结构性改革、行政审批制度改革、科技体制改革、土地制度改革、国资国企改革、健全产权保护制度改革,构建对外开放型新体制等一系列重大改革内容。

本集通过对一批权威人士的采访,披露了一些鲜为人知的决策细节,刻画了习近平总书记经济改革发展思想所展现的中国特色社会主义政治经济学的理论光芒,生动讲述了中国经济在深刻的结构之变中正如何进一步增进人民福祉。

据央视

相关新闻

## 山东推动新一轮高水平对外开放

日前省政府下发《关于新时期积极利用外资若干措施的通知》,对推动山东新一轮高水平对外开放进行了具体部署。

### 扩大服务业利用外资

根据通知要求,我省将推动新一轮高水平对外开放,进一步扩大利用外资领域。推行负面清单管理模式,对市场准入负面清单和外商投资准入特别管理措施以外的行业、领域、业务等,外商投资企业可依法平等进入。

支持外资参与创新驱动发展战略,支持外资参与制造业强省建设。外商投资企业与内资企业同等享受《中国制造2025》山东省行动纲要》相关扶持政策。

扩大服务业利用外资。积

极引导国际资本投向融资租赁、商业保理、电子商务、工业设计、工程咨询、现代物流、检验检测等生产性服务业,大力发展医疗养老、教育培训、文化娱乐、旅游休闲等生活性服务业。

引导外资投向基础设施和公共服务领域。鼓励外资依法依规参与我省能源、交通、水利、环保、林业、市政工程及医疗、卫生、养老、旅游等基础设施和公共服务领域投资运营,通过政府和社会资本合作(PPP)拓宽投融资渠道。

### 全职来创新的人才,项目最高补助5000万

健全完善利用外资政策支撑体系。支持各地制定优惠政策,发挥财政资金引导撬动作用。拓宽外商投资企业融资渠道。外商投资企业境内上市挂牌享受与内资企业同样的支持政策,鼓励符合条件的企业利用境外资本市场上市融资。

有效降低外商投资企业成本。全面落实所得税、增值税、关税等税收减免优惠政策。确保优质高效外资项目用地。加强高层次人才及团队引进。依托引进顶尖人才一事一议政策,对全职来我省开展创新工作的杰出人才,对其项目给予

最高5000万元综合补助;来我省创办具有国际一流技术水平、能够推动我省产业转型升级企业的,对其项目省级引导基金可给予最高不超过6000万元的股权投资支持。

实施全方位招商引资战略。完善重大外资项目协调推进工作机制。支持中西部地区承接东部外资产业转移。支持走出去企业回归发展。鼓励走出去企业将境外获得的资金、技术、资源、营销网络、融资渠道等用于推动山东产业转型升级,引导有条件的企业通过新设、并购、股权合作等方式返回山东开展直接投资。

### 打造一流营商环境

打造一流的营商环境。发挥各有关部门职能作用,进一步提高通关、出入境、医疗、教育等方面的便利化水平。对山东经济社会发展和对外交流合作贡献突出的外商投资企业外国友人,符合条件的可按照有关规定授予“山东省荣誉公民”和“山东省人民友好使者”称号。

培育公平竞争市场环境。外商投资企业在资质许可、标准制定、政府采购、证照管理等方面和内资企业依法依规享受同等待遇。

打造公正透明法制环境。

依法保护外商投资企业及投资者在鲁合法权益。各级政府出台的优惠政策在有效期内不得以政府换届、人事变更等理由不予执行。对未严格执行相关政策而造成严重后果的相关责任单位、责任人,按照相关规定严肃问责。

深化外商投资领域“放管服”改革。推行“互联网+政务服务”模式,优化外商投资核准和备案管理流程。完善外商投资企业退出机制,符合条件的可采用简易注销程序。

据新锐大众